

泰安市2024年庆“六一”少先队示范性入队仪式举行 187名学生庄严加入少先队



旗手执队旗参加入队仪式。 通讯员供图

本报讯(记者 董文一)5月28日,团市委、市教育局、市少工委联合举办泰安市2024年庆“六一”少先队示范性入队仪式暨“红领巾爱祖国”主题实践活动,进一步传承红色基因,赓续红色血脉,增强全市广大少先队员听党话、跟党走的信念。

在分批入队示范仪式上,宁阳县第三小学文庙小学教育集团2023级首批187名学生整齐列队,在全体大队委和2020级187名老队员的见证下,迎来神圣庄严的入队时刻。仪式在《出旗曲》中拉开帷幕,队员们精神饱满高唱队歌。出队旗、奏队歌、宣布组建一年级少先队组织、宣布新队员名单、为新队员授红领巾、新队员宣誓……整个流程环环相扣。

在红色爱国主义宣讲中,青岛市“逐梦深蓝”讲师团带来红色爱国主义宣讲。原海军石家庄舰政委、全国少工委委员、全国优秀少先队辅导员、山东省少工委委员林风谦带来《旗帜·先锋的力量》主题宣讲,也门撤侨行动亲历者张楠讲述了中国海军的发展史,队员们更加深入地了解了军人的使命与担当,爱国情怀和报国之志进一步被激发,“红领巾爱祖国”的信念深植心田。

在“星火阅读”主题队会上,读书分享会成员讲述英雄故事,分享阅读感受,让队员们在阅读和思考中树立人生航标,系好“人生第一粒扣子”。“星火阅读”主题风采展让队员们在课本剧中、歌声中、舞蹈中用最纯真的表演展现了新时代好少年朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

活动期间,与会人员

在红领巾讲解员的带领下共同观摩了学校的少先队特色亮点工作,参观了学校少先队实践载体——红领巾艺术展厅、红领巾乐创社团、红领巾航模社团、少先队文化长廊、少先队室等阵地,并沿途感受了“红领巾小市场”的热闹气氛。

星星火炬指引方向,鲜红领巾系满理想。团市委、市少工委将继续激励引导广大少年儿童坚定不移听党话、跟党走,培养能够担当民族复兴大任的时代新人;着力做好少先队工作的统筹谋划、改革创新、协同推进、分类指导,不断整合工作资源、完善工作机制、创新工作载体,奋力推进全市少先队事业实现高质量发展。

泰山区—— 农耕文化进校园 夏日茶园变课堂



学生在茶园采摘茶叶。 记者 陈阳 摄

本报讯(记者 刘小东)5月29日下午,泰山区“泰有德——泰山沃土”之农耕文化进校园系列活动启动仪式在泰山区省庄镇津口女儿茶厂举行。

据了解,农耕文化进校园活动由泰山区委宣传部、泰山区教体局联合山东农业大学共同举办,目的在于通过开展系列农耕文化学习与体验活动,激发学生对农耕文化的兴趣与热爱,引导学生了解农业知识、体验农耕生活,培养青少年尊重劳动、珍惜资源的价值观。

此次成立的“泰山区校园农耕文化讲师团”,以山东农业大学教师、学生、科普志愿者为主要成员。讲师团将依托博士工作站、大学生社会实践基地继续为传播农耕文化做好服务,并以体现农耕文化的农业科普课程为主线,通过举办讲座、授课、展览等形式,针对各种农作物向中小学生普及农耕文化知识,帮助学生了解粮食、蔬菜、水果、茶叶等常见农作物的生长知识,满足广大青少年了解农业生产、拓展农业知识的需求。

夏日的小津口村,茶园内一片生机盎然,漫山的茶树吸引了学生的目光。学生穿梭在茶园里,化身小茶农,小心翼翼地摘下一片片嫩绿的茶叶,感受着茶叶的柔软和清香,收获劳动的快乐。“采茶的时候,在茶树顶部一掐就下来了,是两片连在一起的叶子,不能靠上掐,两片叶子容易散开。”茶园里,跟随奶奶学习过采茶的兴隆小学三年级(2)班学生张欣艺化身小老师,现场为同班同学讲述采茶的注意事项。

“农耕文化进校园系列活动,把农耕文化课堂搬进田间地头,并综合选取山东农业大学科学实验基地,以及泰山区各类研学基地、农业展馆、生产基地,组织学生走进田间地头种植基地,引导学生沉浸式体验农业生产,全面理解农耕文化,培养学生爱农情感和耕读精神。”泰山区委宣传部副部长耿超表示,泰山区将持续加强与山东农业大学在人才、技术、教育等领域的交流合作,共同谱写校地携手并肩、发展共赢的新篇章,擦亮“泰山沃土”全环境立德树人品牌。

法制安全宣传教育进课堂 帮助学生健康成长,保护学生人身安全

本报讯(记者 董文一)近日,市公安局特巡警支队民警来到泰安市迎胜小学开展夏季面对面“法制安全宣传教育进课堂”活动,进一步维护校园治安秩序,增强学生法治观念,帮助学生健康成长,保护学生人身安全。

为保证活动效果,切实提高针对性,民警王颖课前同每位授课班级老师进行交流,针对不同班级出

现的问题开展有侧重性的法制安全宣传教育。活动中,针对“什么是校园欺凌,如何预防校园欺凌”“中小学生校园网络诈骗常见手段有哪些,如何预防校园网络诈骗”“交通安全知多少”“如何防范性侵,正确面对青春期”等热点问题,以生动、直观的形式,利用近两年学生身边出现的案例,积极引导树立正确的

法治观念,增强法治意识,学会运用法律手段保护个人生命安全和身心健康。

一直以来,特巡警支队主动作为,通过开展“四季平安护校安园”活动,全力推进童卫工程。未来,特巡警支队将持续开展“法制安全宣传教育进课堂”活动,为纠正不当行为、打击涉校犯罪、建设平安校园作出更大贡献。

泰安市未成年人心理健康辅导中心揭牌

本报讯(记者 崔东旭)5月29日上午,泰安市未成年人心理健康辅导中心揭牌仪式在泰安市妇幼保健院举行。

泰安市未成年人心理健康辅导中心是市文明办、市教育局、市卫健委联合主办的面向全市未成年人的公益性机构,是在原市级未成年人校外心理健康辅导中心的基础

上,进一步整合卫生健康、教育以及社会组织等方面的优势力量组建的,为广大未成年人及其主要社会支持系统(家庭、学校、社区)服务,为全市未成年人提供公益性心理健康服务。

中心围绕未成年人心理咨询辅导、心理健康教育、业务指导培训、心理健康知识宣传普及四大职

责功能,设置咨询接待室、心理测试室、沙盘治疗室、放松治疗室、个体训练室、团体培训室、多媒体认知训练室等功能室,配备有专业资质、丰富咨询经验的心理健康工作者以及心理健康辅导志愿者队伍。中心成立后,将为我市未成年人心理健康辅导工作搭建一个全新的学习、交流平台。